

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号: CN 64-0011

2024 年 8 月

日

日

星期一 甲辰年七月初二

总第 4853 期 今日 8 版

如何把握进一步全面深化改革的原则

新华社北京8月4日电《决定》总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,提出进一步全面深化改革需要遵循的"六个坚持"的重大原则。准确领会和把握这些重大原则,对于确保改革继续深入推进并取得成功具有重大意义。

第一,关于"坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进"。党的领导是我们的最大政治优势,是我国改革开放成功推进的根本保证。党的十八大以来,面对艰巨繁重的改革任务和各种风险挑战,党中央举旗定向、谋篇布局,自上而下建立集中统一的改革领导体制机制,习近平总书记亲自挂帅出征,亲力亲为指导推动改革工作,在许多重大改革、重大关头、重大问题上果断决策、一锤定音,为改革提供了最坚强

有力的领导保障。进一步全面深化改革,仍然要发挥好这个政治优势,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进。

第二,关于"坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享"。以人民为中心是改革的根本立场。我们党推进全面深化改革,把促进社会公平正义、增进人民福祉作为出发点和落脚点,把增强人民群众获得感、幸福感、安全感作为检验改革成效的根本标准,做到谋划改革汲取人民智慧,推进改革凝聚人民力量,检验改革依靠人民评判,得到人民群众衷心拥护。进一步全面深化改革任务越是繁重,越要站稳人民立场,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,善于汇集民智、凝聚民心,使改革成果更多更公平惠及全体人民。 (下转02版)

少学习贯彻党的二十届三中全会精神

增强发展活力 厚植发展优势

-西部地区以进一步全面深化改革开创高质量发展新局面

党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。进一步全面深化改革,是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

盛夏时节,新华社记者走进西部大地,从黄土高原到塞上江南,从巴山渝水到彩云之南,连日采访调研发现,广大干部群众正深入学习贯彻落实党的二十届三中全会精神,向改革最关键处发力、向最核心处突破,坚定不移推动改革走深走实,以进一步全面深化改革奋力书写中国式现代化的西部新篇章。

打造发展新动能新优势

可常温常压储氢的新材料,安时级镁二次电池软包电芯……在位于重庆两江协同创新区内的重庆新型储能材料与装备研究院,展厅中一系列研发成果令参观者驻足。

"氢能源发展潜力巨大,但要突破安全、低成本储运氢技术。"这家研究院的执行院长王敬丰说,重庆大学与两江新区联合共建研究院,整合高端研发与产业资源,打造高水平科研平台,目前在镁基电池材料和镁基储氢材料方面的研究已处于行业前沿。

如今,在两江协同创新区的明月湖畔,依托北理工、哈工大、西工大等高校院所,各类新型研发机构"蓬勃生长"。

两江新区党工委委员、管委会副主任李洁表示,下一步将按照党的二十届三中全会部署,深化教育科技人才体制机制一体改革,推进新型研发机构转型升级、完善创新创业生态体系、培育壮大新质生产力,加快打造全国重要的科技创新和产业创新策源地。

进一步全面深化改革,高质量发展的效率不断提升——

最快30分钟!这是在甘肃省兰州新 区开办一家企业的时间。

速度见证改革之力。近年来,兰州新区引入"电子亮证"模式,推广"云档案"应用,让2800多项政务服务事项"网上办、掌上办、一次办";实行365天"不打烊"服务;推动"大部制、大服务、扁平化"改革。据了解,兰州新区

经营主体数量年均增速连续保持在20%以上,今年上半年新设立经营主体超1万户。

"高水平社会主义市场经济体制的一个重要特征就是既'放得活'又'管得住'。" 兰州新区党工委办公室副主任王曙峥表示,聚焦处理好政府和市场关系这个核心问题,将坚持通过深化体制机制改革,创造更加公平、更有活力的市场环境。

进一步全面深化改革,各类经营主体活力有效激发——

机器轰鸣、焊花飞溅,兰州兰石集团有限公司生产车间内一片忙碌。

作为装备制造老牌国企, 兰石集团聚焦 完善治理、变革机制、创新驱动等全面深化改 革, 一手坚持传统炼油化工装备、油气钻采装 备等优势产业高端化转型, (下转03版)

1+1 > 2 两片"绿叶"变"金叶"

一宁夏枸杞红茶新品交流实现跨越山海的产业"联姻"

本报记者 李 莹

当宁夏枸杞的鲜红与韵味悠长的红茶精妙融合,产生了产业融合"1+1>2"的效应,既点亮了群众的富民之路,也拓展了闽宁协作新领域。

日前,枸杞红茶文化体验馆开馆暨新品发布仪式在银川举行,经过两年的精心研制,具有浓郁特色的7款枸杞红茶新品揭开神秘"面纱",用"两片叶子"的合奏曲谱写新时代闽宁协作山海情。同期举办的"茶杞创新融合·深化产业协作"宁夏枸杞红茶新品交流会,邀请来自全国各地的行业代表、专家学者及部门负责同志齐聚一堂,共同探讨枸杞红茶发展前景和路径,为有效助推产业合作向更高层次、更深领域迈进提出宝贵意见建议。

创新合作模式填补行业领域空白

宁夏,被誉为"塞上江南",因其得天独厚的自然条件,孕育出了品质卓越的枸杞。而福建,作为中国红茶的重要产地之一,以其独特的红茶品种和悠久的制茶历史闻名遐迩。

在福建众多茶企中,福建正山堂茶叶有限责任公司作为生产红茶的佼佼者,已在13个省(区)设立基地,金骏眉是中国高端红茶的代表企业,该公司与宁夏枸杞的合作始于2022年。

从建立与宁夏枸杞深入合作的初步 意向后,正山堂相关负责人多次来到宁 夏,现场采集不同区域、不同品种、不同 茨龄的枸杞叶,经过精心挑选与科学配 比,研发出多款枸杞红茶样品。

2023年5月,在自治区现代枸杞产业高质量发展省级领导包抓机制推动下,自治区林业和草原局与福建正山堂茶业有限责任公司签订合作协议,促成正山堂红茶与枸杞芽茶"两片叶子"达成千里合作,研发养生功能突出的枸杞红茶。

宁夏农林科学院动物科学研究所经过研究发现,枸杞叶的黄酮和多糖含量显著高于枸杞子,具有很好的抗氧化、降血糖和保护肝肾的作用,有助于提升人体免疫力。

12月,福建正山堂与宁夏智慧宫文化传媒有限公司联合成立宁夏正山堂生物科技有限责任公司,将金骏眉红茶工艺与宁夏道地份叶结合,开创杨仁红茶芳产品。

今年7月27日,"杞""正""锦""馥" "粟""璞""青"7款枸杞红茶新品正式亮 相,其中"杞"是以宁夏道地枸杞叶为原料 加工制作的代用茶品,其余6款皆以"杞" 结合金骏眉红茶工艺与武夷红茶进行调 配后制作而成的调和茶饮,正山堂与智慧 宫强强联合研制的系列产品创新合作模 式,填补了枸杞叶茶行业空白,通过科技 赋能枸杞产业、茶产业高质量创新发展。

苟日新,日日新,又日新。近年来健康养生市场亟需新产品,以满足多样化需求。枸杞红茶系列新品的发布,让源自自然的珍品佳木融合,中国红茶行业领军企业牵手宁夏农林科学院相关专家开辟了枸杞产业高质量发展的新路径。

宁夏围绕枸杞"果用、叶用、茎用",不断丰富产品种类,走出高质量发展新路径,建立基地稳杞、龙头保杞、科技兴杞、质量立杞、品牌强杞、文化活杞现代生产经营体系,至2023年底,精深加工产品10大类120余种,全产业链综合产值突破290亿元。

在新的市场需求下,宁夏将如何培育新质生产力,将枸杞产业打造成千亿级产业新高地?

"我们坚决守护质量'生命线',以与 国际标准同线、同标、同质为目标,优化提 高生产体系标准化水平,全面推广'五步 法'病虫害绿色防控技术,实现'宁夏枸杞' '中宁枸杞'受标生产经营主体的溯源体 系全覆盖。针对区域公共品牌强、龙头弱 现状,将培育大型企业品牌作为重点,完善管理体系,服务生产全链条,激发产业无限可能。"交流会上,自治区林业和草原局副局长王自新作《宁夏现代枸杞产业高质量发展的探索与实践》的主题发言,展示宁夏枸杞产业蓬勃发展态势。

珠联璧合深挖国潮消费 和健康养生消费市场

围绕以枸杞红茶开拓年轻消费者市场、国潮消费市场、健康养生消费市场,专家学者们和各省区相关负责人发表了不同见解,为探索现代枸杞产业新领域、新模式积极出谋划策。

华中农业大学教授、博士生导师黄友 谊对代用茶市场发展情况作出分析,他 说,从消费者的购买动机来看,高达91.4% 的人群是从自身养生需要出发,而代用茶 的养生保健功能显著。枸杞叶富含黄酮 类、酚酸类、多糖类、甾体类,具有抗氧化、 降血糖、调血脂、神经保护、抗肿瘤等多种 生物活性。目前枸杞叶茶已有产品的地 方标准,枸杞叶茶通过调配、压制制成再 加工型产品,可打造饮料、食品等精深加 工产品,实现枸杞叶茶产品多样化发展。

"苏东坡诗云:根茎与花实,收拾无弃物。仙人倘许我,借杖扶衰疾。枸杞因为养生作用显著,有增强免疫力,延缓衰老的功效,所以又有'却老'之称。"中医养生专家、中南海30余年保健养生专家冯定举说,正山堂枸杞红茶所用到的枸杞叶,在《本草纲目》中叫"天精草",自古就是深受人们喜爱的养生药草。在春季当令,萌芽初放的时候,鲜嫩的枸杞叶是美味的时令蔬菜,同荠菜、马兰头具有"春野三鲜"之称。

他说,现代社会知识更新、生活节 奏快、工作压力大、生活关系及人际关系 比较复杂,每天工作时间长,僵硬疲惫、 腰膝酸软、疼痛时有发生,这些反应让人们感觉到不适,但是在检查时用诊断性疾病来描述只表现为一种亚健康状态,饮用枸杞红茶对亚健康状态具有一定程度的调理作用,能缓解久坐办公室人员、长期用眼视力疲劳人员、户外工作人员的不适及疲劳反应,从而补益脏腑,改善体内的血液循环,不经意间一撮茶、一杯水放松了心情,舒缓了紧张情绪,有效呵护了人们的健康。

在健康消费趋势的浪潮中,枸杞红茶凭借其独特的健康价值与文化底蕴, 彰显了成为市场新宠的"实力"。

自治区政协常委、自治区农林科学院枸杞科学所副所长、研究员闫亚美与全国相关领域工作者分享了叶用、茶用枸杞功效物质基础研究与利用的成果。她提到,团队对常用枸杞品种做了大量研究工作,明确了枸杞叶茶包含黄酮、氨基酸、矿物元素、多酚等营养成分,具有防癌抗癌、抗疲劳、降血脂等药理作用,对高糖高脂具有疗效,对非酒精性脂肪肝有改善作用,团队在实验中证明枸杞枝条生物饲料可以改善山羊肉品质。

"红茶中的茶黄素对人结肠腺癌 SW480细胞和人结肠癌SW620细胞的增殖有抑制作用,清除自由基能力强,表明 红茶具有抗癌和抗氧化功效。"

"茶是全世界最大众、最受欢迎、最有益于身心健康的绿色饮料,立足宁夏枸杞文化,结合福建茶文化优势,以文化赋能,定能讲好宁夏枸杞红茶的故事。"

六盘雄峰与武夷翠峦并肩,黄河涛 声与闽江碧波共鸣。交流会中,群英荟萃,专家们以精彩的演讲和深刻的洞见, 铺设了枸杞红茶新品的市场征途与品牌 蓝图。展望未来,福建红茶与宁夏枸杞 的珠联璧合,将为闽宁协作注入新活力,

携手书写山海情深新篇章。

面弱点强"特征 记者8月4日从应急管理部获悉 根据多方会商研判, 未来三天 我国降雨总体呈现"面弱点强"特征 东北地区、黄淮 仍有明显降雨过程 及云南等地 辽河、松花江 仍维持超警 吉林段等 防汛形势不容乐观 8月4日继续组织气象、水利、自然资源等 部门进行联合会商 研判雨情汛情发展态势 研究部署重点地区防汛工作

自治区政协领导在界别委员中和所在党支部宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 张红霞 郝 婧) 8月2日,自治区政协党组副书记、副主席王和山,自治区政协党组成员、副主席马文娟分别在石嘴山市平罗县、自治区政协机关第三党支部宣讲党的二十届三中全会精神。

王和山到平罗县参加自治区工商联商会会长和民营企 业家"平罗行"产业推介暨政企沟通座谈会时,面对面向工 商联和经济界别政协委员、民营企业家宣讲党的二十届三 中全会精神。他说,党的二十届三中全会发出了进一步全 面深化改革、推进中国式现代化的动员令,提出要坚持和落 实"两个毫不动摇",毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不 动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,保证各种所有制 经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到 法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,释放 了支持民营经济发展壮大的坚定立场和明确信号,为民营 企业放开手脚,大胆投、大胆闯鼓足了信心。民营企业家 要抓好全会精神的学习贯彻落实,把全会精神融入企业 发展中,时刻关注政策走向和行业动态,选优选准赛道, 抢抓发展机遇。要更好发挥自身优势,聚焦改革创新核 心要素,敢于闯新路、善于出新招,主动作为、勇挑大梁,拓 展市场空间,推动全区民营经济高质量发展。

马文娟到所在的自治区政协机关第三党支部,从全会的基本情况、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解全会《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面内容,向支部党员作了系统讲解和深入阐释,对有关改革创新举措进行了重点解读。她说,党的二十届三中全会是在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。要把全会精神与习近平总书记考察宁夏重要讲话精神结合起来一体学习领悟、整体融会贯通,在学懂弄通做实民生和社会保障制度体系改革、完善基本公共服务制度体系等方面上下功夫,从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老及生命财产安全等群众急难愁盼问题中找准政协工作着力点和突破口,协助党委和政府多做惠民生、暖民心、顺民意的实事,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

挖掘文化内涵 塑造特色品牌

自治区政协开展"深入挖掘贺兰山东麓葡萄酒文化,助力宁夏葡萄酒产业发展"专题协商调研

本报讯(记者 毕竟)7月31日至8月2日,自治区政协文化文史和学习委员会组织部分自治区政协委员并邀请相关厅局专家,赴银川市、石嘴山市、吴忠市调研我区葡萄酒产业和文旅融合发展情况。

调研组一行深入葡萄酒企业,实地查看葡萄种植和葡萄酒生产情况,听取企业葡萄酒文化培育发展介绍,交流葡萄酒产业和文旅融合发展现状,了解我区葡萄酒文化培育和产业发展中存在的实际困难和问题。

座谈会上,我区葡萄酒产业联盟及企业代表认为, 挖掘葡萄酒文化、助推葡萄酒文旅融合,对于我区高质量发展、打造新质生产力具有十分重要的意义。充分挖掘贺兰山东麓独特的历史文化、农耕文化、黄河文化,积极构建宁夏葡萄酒话语体系,讲好宁夏葡萄酒本土故事,是共同做好以旅促文促产文章的关键。(下转02版)

设施农业助力乡村振兴

这是8月2日拍摄的固原市隆德 县沙塘镇设施蔬菜高产高效示范基地 (无人机照片)。

近年来,隆德县沙塘镇因地制宜,发展设施农业,打造千亩设施蔬菜高产高效示范基地,通过蚯蚓生物技术、秸秆生物技术、微生物菌剂等技术的应用,让当地特色蔬菜种植增产增效,助力乡村振兴。

新华社记者 杨植森 摄

